

中共中央政治局召开会议

分析研究 2014 年经济工作 听取第二次全国土地调查情况汇报

中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局 12 月 3 日召开会议,分析研究 2014 年经济工作,听取第二次全国土地调查情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,国内外形势错综复杂,我国经济发展面临近年来少有的复杂严峻局面。党中央、国务院带领全国各族人民深入贯彻落实党的十八大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹稳增长、调结构、促改革,坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底有机统一,保持政策定力,创新调控思路和方式,深处着力、精准发力,推出一系列创新性政策措施,经济社会发展稳中有进、稳中向好,全年主要预期目标能够较好完成,实现了良好开局。

会议强调,我国发展面临的国际环境和国内条件都在发生深刻而复杂的变化,挑战和机遇并存。经济

发展长期向好的基本面没有变,具有不少新的有利支撑和难得机遇。特别是党的十八届三中全会对全面深化改革作出总体部署,将进一步激发发展的内生动力和活力。同时,要清醒认识面临的挑战和风险,增强忧患意识,坚持底线思维,抓住发展机遇,搞好统筹兼顾,牢牢把握经济工作主动权。

会议指出,做好 2014 年经济工作意义重大。要全面贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神,继续坚持稳中求进工作总基调,把改革贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,以改革促创新发展,完善调控方式手段,强化经济发展方式转变的内生动力,加快经济结构调整优化,加强基本公共服务体系建设,使广大人民群众共享改革发展成果,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。

会议提出,要用改革的精神、思

路、办法改善宏观调控,科学把握宏观调控政策框架,保持政策连续性和稳定性。要抓好对中央改革总体部署的落实,积极推进重点领域改革,着力增强发展内生动力。要坚持扩大内需战略,加快培育消费新增长点,着力优化消费环境,促进投资合理增长和结构优化,改善投资管理和公共服务。要实施互利共赢开放战略,积极拓展国际市场,强化多边双边及区域经济合作,推动对外开放向纵深拓展。要加快发展现代农业,保持主要农产品生产稳定发展,支持发展生态友好型农业,加快构建新型农业经营体系,加强综合生产能力建设。要加快实施创新驱动战略,推动战略性新兴产业发展取得新进展,促进传统产业改造升级,促进服务业与制造业融合发展,下大力气推动产业转型升级。要坚持绿色低碳清洁发展,加强生态文明制度建设,狠抓环境治理和生态保护,

毫不动摇抓好节能减排,积极应对气候变化。要走新型城镇化道路,出台实施国家新型城镇化规划,落实和完善区域发展规划和政策,增强欠发达地区发展能力,扎实推进海洋强国建设。要切实保障和改善民生,实施更加积极的就业政策,健全社会保障体系,促进社会事业改革发展,做好住房保障和房地产市场调控工作,创新社会治理和公共服务,维护社会稳定。

会议认为,第二次全国土地调查是一次重大国情国力调查,经过调查,全面查清了全国各类土地资源底数。用好二次调查成果,对进一步提高国土资源管理水平、加强和改善宏观调控、科学制定经济社会发展重大规划和政策等具有重要意义。

会议强调,要毫不动摇坚持最严格的耕地保护制度和节约用地制度。我国人多地少的基本国情没有改变,粗放利用土地现象依然突出,

土地管理形势依然严峻。必须站在历史和全局高度,坚持实行最严格的耕地保护制度,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,确保实有耕地数量基本稳定。必须坚定不移推进节约集约用地,优化土地利用结构,提高土地利用效率。要充分认识到土地管理制度改革事关我国经济社会发展全局,积极稳妥推进土地管理制度改革,在全面考虑土地问题复杂性的基础上,进行周密周全的制度和政策设计,统筹谋划好土地管理制度改革。当前,要夯实土地权能这一基础,完善征地制度这一关键。

会议要求,要发挥二次调查数据平台作用,推动二次调查成果广泛应用。要以成果公布为契机,深入开展宣传教育,推动全社会牢固树立国土意识、责任意识,进一步加强和改进土地利用管理。

会议还研究了其他事项。
(据新华网)

中央八项规定实施满一年 全国近 2 万干部 被处理

2012 年 12 月 4 日,中央政治局会议一致同意关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,如今已近一年。

记者 2 日从中央纪委党风政风监督室获悉,截至今年 10 月 31 日,各省区市共查处违反中央八项规定精神问题 17380 件,其中地厅级 217 件,县处级 904 件,乡科级 16259 件。各省区市共处理违反中央八项规定精神问题 19896 人,其中包括地厅级 35 人,县处级 769 人,乡科级 19092 人。4675 人被给予党纪处分,包括地厅级 15 人。

汇总显示,在违反中央八项规定精神问题的 19896 人中,因违反公务用车管理使用有关规定被查 5087 人,约占总被查处人数的 25.57%;1068 人因大操大办婚丧喜庆问题被查;965 人因公款大吃大喝问题被查。此外,另有 1 万余人因包括公款旅游、公款出国境旅游、楼堂馆所违规、收送节礼、接受或用公款参与高消费娱乐或健身活动、庸懒散等方面的违纪被查。

数据显示,2013 年 10 月份,各省区市查处问题总计 2386 件;处理 3034 人;给予党纪处分 898 人。其中,受处理的地厅级干部 5 人;受党纪处分的地厅级干部 1 人。今年 9 月份,各省区市共查处 2191 件,处理 2335 人,给予党纪处分 741 人。(据《人民日报》)

记者 2 日从中共中央组织部获悉,中组部近日正式开通了“12380”短信举报平台,形成了信件、电话、网络、短信“四位一体”的“12380”综合举报受理平台,主要受理反映违规违纪选人用人问题的举报。

中央组织部这次开通“12380”短信举报平台,是继 2004 年开通全国组织系统“12380”专用举报电话、2009 年开通“12380”举报网站之后,进一步拓宽群众监督渠道,加强对干部选拔任用工作监督的重要举措。对“12380”举报平台受理的违规违纪选人用人问题,将按照“实报必查、查

举报买官卖官发短信到“12380”

中共中央组织部开通“12380”短信举报平台

实必究、失职追责”的原则认真办理,以坚决整治用人上不正之风,努力营造风清气正的选人用人环境。

中央组织部“12380”举报平台联系方式:

1. 中央组织部“12380”举报电话:010-12380;

2. 中央组织部“12380”短信举报平台:12380;

3. 中央组织部“12380”举报网站: <http://www.12380.gov.cn>;

4. 中央组织部举报中心来信地址:中央组织部举报中心,邮政编码:100815

(据新华网)



“雪龙”号穿过浮冰迷宫

首批队员抵达中山站

12 月 2 日,“雪龙”号向中山站外陆缘冰地带航行。

在先进的卫星遥感、海冰预报技术保障下,中国第 30 次南极科学考察队乘坐“雪龙”号终于穿过普里兹湾复杂的“浮冰迷宫”,于当地时间 2 日晚顺利抵达中山站外陆缘冰地带,首批 15 名考察队员飞抵中山站。(据新华网)

食药监总局发布公告

禁止以委托、贴牌、分装等方式生产婴幼儿配方乳粉

记者 3 日从国家食品药品监管总局了解到,食品药品监管总局发布《关于禁止以委托、贴牌、分装等方式生产婴幼儿配方乳粉的公告》,并出台《婴幼儿配方乳粉生产企业监督检查规定》,以规范婴幼儿配方乳粉生产经营活动,加强婴幼儿配方乳粉质量安全监管。

公告明确,婴幼儿配方乳粉生产企业不得接受其他单位和个人委托,为其生产婴幼儿配方乳粉。任何单位和个人不得通过合同或者约定,委托婴幼儿配方乳粉生产企业为

其加工、制作婴幼儿配方乳粉。婴幼儿配方乳粉生产企业不得为其他品牌持有人或代理人生产婴幼儿配方乳粉,不得冒用他人品牌和包装生产婴幼儿配方乳粉。

公告指出,婴幼儿配方乳粉生产企业不得在国内生产其仅在境外注册商标和企业名称、地址的婴幼儿配方乳粉,不得在国内生产标注为境外企业名称、地址的婴幼儿配方乳粉。任何单位和个人不得采购或进口婴幼儿配方乳粉直接进行装罐、装袋、装盒,或者改变包装、标签生产婴

幼儿配方乳粉。婴幼儿配方乳粉生产企业不得使用相同的原料、辅料构成的同一种配方,生产不同产品名称的婴幼儿配方乳粉。

公告还明确,婴幼儿配方乳粉生产企业不得使用除牛、羊乳及其乳粉、乳成分制品(包括乳蛋白、乳糖等)以外的其他动物乳和乳制品生产婴幼儿配方乳粉。违反公告要求的,由县级以上地方食品药品监督管理部门依法予以查处;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法追究其刑事责任。(据新华网)

《全国资源型城市可持续发展规划(2013-2020 年)》昨公布

全国确定 262 个资源型城市

《全国资源型城市可持续发展规划(2013-2020 年)》3 日公布。就我国首次针对资源型城市制定出台的全国性、专门性规划文件,国务院新闻办上午邀请国家发改委副主任杜鹰、国土资源部副部长胡存智等在发布会介绍情况。

杜鹰介绍,资源型城市的发展,不仅要解决资源枯竭型城市的问题,而且要促进所有资源型城市能够实现可持续发展。

杜鹰说,《规划》首次在全国确定 262 个资源型城市,这些城市又分成四种类型,即成长型、成熟型、衰退型和再生型。《规划》明确了四大目标,提出了五大任务,提出要建立五大机制。四大目标是:要求节约集约利用资源的水平要有明显的提高,可持续发展能力明显提高,环境质量要明显提高,城乡居民收入要明显提高。五大任务是:合理有序地开发资源,构建多元化产业体系,切实保障改善民生,加强环境治理和生态保护,加强支撑保障能力建设。(据新华网)